

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 14 Diciembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2947
Redacción y Conferencias: 3974

Mr. Chamberlain habló ayer ante la Asociación de la Prensa extranjera de Londres

“Los pueblos inglés y alemán-dijo-no quieren meterse en guerra otra vez”

LONDRES, 13.—En la reunión celebrada hoy por la Asociación de la Prensa extranjera, pronunció Mr. Chamberlain un discurso sobre los actos y finalidades de su Gobierno desde que se hizo cargo de la Presidencia del Consejo. Asistieron a la reunión quinientos cincuenta invitados, entre los cuales se contaban varios ministros y muchos Embajadores.

Mr. Chamberlain fué acogido cordialmente y comenzó declarando que su objetivo ha sido el mismo desde el principio al fin. Dos caminos había abierto: uno de ellos, hacernos a la idea de que la guerra era inevitable y, por tanto, poner todas las energías del país en prepararnos para ella; otro, realizar un prolongado y resuelto esfuerzo para apartar todas las posibilidades de guerra y ensayar todos los medios de contacto personal y negociaciones, al mismo tiempo que se continuaban los esfuerzos necesarios para restablecer una inteligencia definitiva. Yo elegí el segundo camino.

Refiriéndose a la primera alternativa, pone de manifiesto cómo en la guerra moderna el mayor porcentaje de víctimas se produce en la población civil.

Mostró su extrañeza por el pesimismo que, al parecer, se había adueñado de algunos censores del Gobierno y dice que si es cierto que desean la paz, deben buscarla y asegurarla.

Habla después de los acuerdos logrados en el pasado año con Irlanda, Italia, Alemania y Estados Unidos, así como del acuerdo franco-alemán. Sin duda alguna, afirma, tres acuerdos internacionales entre las democracias y los Estados autoritarios en menos de un año es más para sentirse satisfechos que para abrigar pesimismo.

Refiriéndose a los que califican el Tratado de Munich como derrota de las democracias, Mr. Chamberlain declaró: “No debemos olvidar el dilema que se presentaba y que Munich evitó; es decir, la revisión del Tratado de Versalles por medio de violencia en lugar de deliberaciones.”

Después se lamentó del tono actual de la Prensa alemana, que en los últimos días vituperó al más respetado de los estadistas ingleses.

Chamberlain dijo que, sin embargo, está convencido de que el pueblo inglés y el alemán no quieren entrar en guerra otra vez.

Agregó que él y lord Halifax no iban a Roma para celebrar conversaciones y saber quién es el victorioso.

La subordinación de la independencia individual, añadió, a algo que llaman Estado y cuya significación es la sumisión a aquéllos que por el momento gobiernan el Estado, sería insostenible en este país, porque equivaldría, ante todo, a destruir todos los conceptos fundamentales de la sociedad. Pero comprendemos que este pensamiento no se ha compartido universalmente y no hemos de censurar a otros porque prefieren el sistema que no sería adecuado para nosotros y sí lo es para ellos.

Y AÑADIÓ:

“Yo me adheriría jubilosamente a un proyecto de desarme general”



para ellos. La Historia enseña que ninguna forma de Gobierno permanece enteramente lo mismo.

Aludiendo a los preparativos militares de Inglaterra expresó que no significan que el país tenga en su mente la idea de la guerra. Sin embargo, intentamos salvar las deficiencias de nuestra defensa. Tenemos obligaciones no sólo en el interior, sino también con los pueblos del Imperio inglés y con nuestros aliados. Nuestros preparativos continúan realizándose de manera que podamos decir con confianza

que estamos en situación de cumplir esas obligaciones. Nadie se adheriría a un proyecto de desarme general con más alegría que yo. La Historia enseña que los intentos de dominación no logran éxito durante mucho tiempo y nunca concedieron felicidad a las

naciones que los realizaron.

Por último Mr. Chamberlain dirige un llamamiento a todas las naciones, por medio de los asistentes, para que se den cuenta de que la finalidad de todos debe ser la felicidad, dejando de lado las suspicacias.

PEQUEÑA

FAUNA
DEL
MUNDO
MARXISTA

BIOGRAFIA



DE UN HOMBRE OBESO

PARA ciertos hombres, sus biografías deben comenzar, no cuando ellos dicen sus primeras palabras con brillo o dan a la imprenta el zumo primero de sus meditaciones recién estrenadas, sino cuando un viento cualquiera tuerce o endereza sus vidas, fijándolas ya para siempre en el filtro de una rafa determinada. Por eso queremos, no hacer una biografía sino en su mínima expresión; esto es, una pequeñez con datos suficientes para revelar una personalidad.

Ossorio y Gallardo comienza a SER cuando la República del 14 de un mes que no mentamos, parece algerar su paso de matrona zaruclera. Es entonces cuando a Ossorio se le declara republicano su gato; desde el tendido de “Sol” de Urgoiti. El expresa su complacencia en unas líneas, y registra el hecho con todos los honores de la tipografía moderna. En adelante, y hasta que no llegue la caza del gato por los tejados del Madrid hambriento, el de Ossorio tiene voz y voto desde la cacharrería del Ateneo hasta los mismos pasillos del Congreso de jabalíes. Y hasta merece los honores de la caricatura y de la fotografía. Y del gorro frigio. Es un gato democrático, liberal y parlamentario. Como su dueño.

En la fecha que no llegó a ser histórica por culpa de un 18 de Julio, Ossorio se confiesa públicamente. Y se llama a sí mismo “monárquico sin rey”. Título el más apropiado para cosa folletinesca o argumento pelliculesco sin guión preciso. Con sus “convicciones monárquicas”, Ossorio cae de lleno en el régimen de los torcedores de tacnes. Elogios, declaraciones, piropros a los encaramados en las alturas... Toda una escala musical para alcanzar renombre y protección. Cuestión de

paciencia sólo y de saber trabajar el asunto.

El 18 de Julio, Ossorio se pone al lado del pueblo, él, que es tan proletario y amigo de la U.R.S.S. Aunque “siga siendo monárquico”. Sus palabras son de condenación para los “sublevados”. Van de uno a otro sitio en busca del comentario de periodistas que no tenían gato, pero eran de la misma saga. Se le cita como ejemplo de “lealtad al régimen que el pueblo quiso darse”, aunque él sea monárquico.

Las cosas se van poniendo mal para los “frigos and company”. Y Ossorio, como gracia a los méritos en servicio a la República, es nombrado Embajador en Bruselas. Después, a París, cargo el más codiciado de los diplomáticos. Últimamente tampoco era muy agradable vivir en ciudad acogedora de tanto pedigrío rojo. Don Angel corre a la Embajada en Buenos Aires. En tierras del Plata ya es más difícil ese continuo chorro de correligionarios que no lo son.

Pero también tuvo su primer tropiezo. En un reciente acto oficial, el Nuncio de Su Santidad en Argentina dióse cuenta de que su puesto era contiguo al Embajador rojo. Y exigió un cambio inmediato, pues de lo contrario se aumentaría. No quería vecindad con el agente de un Gobierno ateo, criminal y sovietizante.

Las risas se oyen aún en el Plata. Se dice que la parrilla de Ossorio se cayó avergonzada. Pero él explica lo ocurrido diciendo que no comprende la repulsa del Nuncio. El diplomático vaticanoista podrá referirse, eso sí, a las gentes marxistas de Madrid y Barcelona. Pero no a él, que no tenía correligionarios ni en su casa, donde hasta el gato era republicano de izquierdas. Menos él, que seguía serlo como antes, como desde principios del 31 monárquico sin rey.

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 13.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 13 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención

Salamanca, 13 de Diciembre de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los franceses salen de la zona roja

No piensa volver, pues allí, pese al auxilio del Consulado francés no podían comer

PARIS, 13.—Procedentes de la zona roja española llegan a Francia muchos súbditos franceses, que vivían en Barcelona y manifiestan que no tienen propósito de regresar a la España roja, ya que allí no comen apesar del auxilio que les prestaba el Consulado francés.

Tres personalidades del Movimiento en Málaga

Hoy, sendas conferencias de Dionisio Ridruejo y Eugenio Montes

PROCEDENTES DE SEVILLA, LUEGO DE SU RETORNO DE ITALIA, HOY LLEGARAN A MALAGA LOS CAMARADAS DIONISIO RIDRUEJO, JEFE NACIONAL DE PROPAGANDA Y CONSEJERO NACIONAL; EL TAMBIEN CONSEJERO E ILUSTRE ESCRITOR EUGENIO MONTES Y EL SECRETARIO NACIONAL DE EDUCACION, ANTONIO QUINTANA.

POR LA TARDE A LAS SIETE, EUGENIO MONTES DARA UNA CONFERENCIA AL PUBLICO MALAGUENO EN EL TEATRO CERVANTES.

A LAS DIEZ DE LA NOCHE, POR EL MICROFONO DE LA EMISORA DE ONDA CORTA, CONECTADA CON RADIO MALAGA E. A. J. 9, DIONISIO RIDRUEJO HABLARA TAMBIEN.

AMBOS ACTOS CONSTITUIRAN, DE SEGURO, SENDOS ACONTECIMIENTOS DE CULTURA Y ENALTECEDORES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador militar de la Plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió durante el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas: Inspector provincial de Sanidad, don Matías García Leal; Interventor de la Tabacalera en esta plaza, don Joaquín Leal; don Venancio Ortiz de Lanzagorta; Comandante de Marina don Manuel de la Cámara, y Cónsul de Bélgica.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en el Gobierno Militar:

Don Manuel Peral Pascual, 12,50 pesetas; don Gumersindo Sánchez Leal, por conducto del Comandante militar de Fuengirola (premio de un décimo de Lotería que le tocó), 30; recibido por conducto del Comandante militar de Fuengirola de doña Elena Marín (por ejercicios acrobáticos), 15,45; Comandante militar de Fuengirola, por expedición de salvoconductos, durante los meses de Octubre y Noviembre, 202,40; obreros de los talleres de la fundición Muñoz Hermanos, por el mes de Octubre, 86; Comandante militar de Cártama, por expedición de salvoconductos, 252,50; en memoria del capitán don Manuel Álvarez, 400; don José Antonio de Vera, 50; Comandante militar de Alora, cantidad recaudada entre los vecinos de la barriada de El Chorro, 65; apoderados y empleados de las Sociedades Azucarera Larios, Larios, S. A. (negocio de aceites y vinos) y administración de fincas de la Casa Larios, correspondiente al mes de Noviembre, 841,40; Comandante militar de Colmenar, por expedición de salvoconductos, 153,95; don José García Berdoz, Director gerente de la Azucarera Antequera, por alquiler de un terreno requisado por la autoridad para trabajos de guerra, mes de Noviembre, 50.

La Asociación Provincial de Ciegos celebra la festividad de su Patrona, Santa Lucía

MISA EN EL SAGRARIO

El primero de los actos celebrados en honor de Santa Lucía, excelsa Patrona de la Asociación Provincial de Ciegos, fué a solenne Misa que tuvo lugar por la mañana, en la iglesia parroquial del Sagrario.

Concurrieron a ella todos los asociados, así como gran cantidad de fieles, deseosos de dar brillantez a tan piadoso acto religioso.

Ofició el Santo Sacrificio el Rvdo. P. don Pedro Serra, asistido por don Miguel Moreno y don Enrique Cenejo, diácono y subdiácono, respectivamente.

Ocupó la cátedra sagrada el cura párroco don Francisco Sola, el cual pronunció un elocuente sermón, comentando la festividad que se celebraba.

En medio de la mayor devoción terminó la Misa, a cual corroboró plenamente el hondo fervor religioso de la Asociación de Ciegos de Málaga.

SORTEO EXTRAORDINARIO

A las once de la mañana se efectuó en el domicilio social de la entidad, el sorteo extraordinario del Cupón Santa Lucía. El local de los ciegos se vió muy concurrido y respondiendo a la invitación por ellos hecha, fueron muchas las personas que concurrieron a la rifa del día, con cuyos ingresos se mantiene

EL SIMPATICO ACTO DE AYER EN EL CUARTEL DE LA AURORA

Los vinateros de Málaga hacen entrega al Gobierno Militar de un importante donativo de vino, con destino al Aguinaldo del Combatiente

Las fuerzas de la guarnición expresaron su agradecimiento a tan generosos donantes

YA PASAN DE 38.000 LAS BOTELLAS ENTREGADAS

ASPECTO DEL LOCAL

A las cinco de la tarde de ayer, hora anunciada para la entrega del donativo de los vinateros de Málaga, con destino a nuestros héroicos combatientes, el amplio salón destinado a almacenaje de vino para tan simpática y patriótica finalidad, presentaba un magnífico aspecto.

Todas las altas jerarquías de los distintos Cuerpos militares de la guarnición se dieron cita para concurrir a este acto en el que había de expresarse la gratitud de la Milicia, a quienes con un sentimiento profundo del deber actual se aprestaban a colaborar en una tan decidida de ayuda a nuestros hermanos que luchan en el puesto difícil del frente.

Todo el local se encontraba adornado con banderas nacionales, del Partido y de los países amigos. Infinidad de guirnaldas lucían en el centro, hallándose las paredes exornadas con los escudos de todas las Armas.

En la parte principal, ante la cual se situaron las autoridades militares, presididas por un magnífico retrato del GENERALISIMO, flanqueado con una gran bandera nacional. Toda la labor

de adorno, justo es decirlo en honor de la verdad, ha sido desarrollada por el notable artista malagueño y capitán de cooperación de obras de arte don Antonio Burgos Ons.

RASGOS DE LA JORNADA

ESPIAS

"SPECTATOR" daba ayer el alerta contra los peligros del espionaje rojo. Ya que el enemigo no pueda confiar su triunfo a las armas, recurre a todas las tácticas imaginables por escapar del callejón sin salida en que se encuentra. Son los recursos posteros de la desesperación y no es extraño que procuren salvarse, si les es posible, asiendo a un caballo. Claro que la España nacional conoce de sobra con quien se juega la partida, pero, de todos modos, no está de más el advertirlo. No es una novedad que los rojos tienen montado su espionaje, y que, allí donde puede moverse un espía, labora en pro de su causa. Los ingleses, tan expertos en todo, califican el espionaje de "servicio de la inteligencia". En efecto, el espía es un ente sutil, que trabaja en las sombras. Ha de ser astuto, sagaz, de un fino espíritu de adaptación y de difícil identificación. Mucho gana, pero mucho expone, porque las leyes de guerra castigan al espionaje inexcusablemente, con penalidad adecuada a sus terribles estragos. La infiltración del espía es temible; tiene su red, que apoya en el equívoco, en el fingimiento, puesta la máscara que borra su pista y sus indicios. "Spectator" desmenuza algunas de las tareas a que el espionaje rojo tiene entregado en nuestra zona. Toda discreción habrá de pa recernos poca cuando cualquiera tropiece con el desconocido, con el inseguro. Hay noticias y detalles que, incluso, deben ser vedados a la amistad. Las precauciones contra el espía si no son rigurosas, no servirán de nada. Desde el momento en que se nos informa que los rojos desencadenan una campaña de espionaje, nuestra consigna ha de consistir en astucia contra astucia, agudización de los sentidos y silencio en lo más, por aquello de que "en hora cerrada, no entran moscas".

LOS QUE ASISTEN

A la hora mencionada se encontraban allí los siguientes vinateros donantes: don José López García, don Juan Carrasco Guerrero, don José Mata Pérez, don don Guillermo Rein Segura, don Juan y don Fernando Barceló, don Francisco Sellés, don Emilio Piñero, don Antonio Milanés y por la Casa Ruiz y Albert, el señor Robles.

Las autoridades militares que, presididas por el Excmo. señor Gobernador militar de la Plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, se hallaban, eran: Jefe de Estado Mayor, don Carlos Palanca; Ayudante y Mayor de Plaza, don Celestino Galache; coronel de la Guardia civil, señor Alvarez Ossorio; Auditor de Guerra, don Mariano López Contreras; Jefe de Milicias, comandante señor Sánchez Ledesma; Delegado de Orden Público de la capital, comandante Villalón; comandante de Artillería y Jefe de la Agrupación de Artillería, marqués de Purullena; comandante don Eduardo Bertuchi, en representación del teniente coronel del Regimiento de Oviedo; capitán don Fernando Ruiz Segalerva, en representación del Jefe de la Comandancia; Jefe de los Servicios de Automovilismo de esta Plaza, teniente don José Bellón, y representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición.

RECORRIENDO LA EXPOSICION DE LOS DONATIVOS

A continuación tuvimos la satisfacción de recorrer las naves del local, recogiendo los datos de las cantidades de botellas entregadas, las cuales pasan de 38.000. De ellas, 3.659, son de un litro; 28.437, de tres cuartos, y 5.831 de medio. Además se exponían 15 cajas de cervezas.

La especificación de las distintas cosas donadas de Málaga es así: Larios, S. A., 3.600 botellas; López Hermanos, 3.100; Compañía Mata, S. A., 2.600; Hijos de A. Barceló, S. en C., 2.500; Scholtz, 2.500; Carlos J. Krauel, 2.500; Vinícola Milanés, 2.000; Ruiz y Albert, 2.000; Guillermo Rein, 1.500; Carrasco y Benítez, 475; Francisco Ruiz, 475; Narciso Piñero, 475; Viña J. Rútiz Luque, 475; Rafael Díez, 270; Francisco Sellés, 270; y Gross Hermanos, 475.

FINAL

Después de una conversación particular, en la que tanto el Excmo. señor Gobernador militar de la Plaza, como el resto de los señores jefes de los distintos Cuerpos de la guarnición expresaron su gratitud a los Vinateros malagueños, por su generoso desprendimiento para con nuestros combatientes, terminó este acto sencillo y cordial, en el que prevaleció la acogida cariñosa a estos señores donantes que, con su ejemplo, marcan una trayectoria definida de conducta espafolísima.

Vida Municipal

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS

El camarada Enrique Gómez Rodríguez informó ayer a los representantes de la Prensa, cuando éstos le visitaron en su despacho de la Alcaldía, que toda la mañana la había dedicado a despachar numerosos asuntos de trámite, careciendo de noticias de interés público que facilitar.

Únicamente — agregó — puede decir que me han visitado el capitán don Juan Fernández Moreno y el secretario de Servicio Nacional del Turismo.

UN ERROR EN LAS LISTAS DE LA ALCALDIA DE LA SUSCRIPCION PRO AGUINALDO AL COMBATIENTE

A continuación nos facilitó el Alca de la siguiente nota:

"En las relaciones publicadas el pasado día 11, correspondientes a los donativos con destino a la suscripción nacional Pro Aguinaldo al Combatiente, figura el Colegio Oficial de Agentes Comerciales, con una cantidad de 1.860,50 pesetas; habiendo contribuido el referido Colegio con 200 pesetas y el resto, o sean, 1.660,50, por doscientos cuatro colegiados, cuya relación se ha remitido, en unión de las demás parciales, al Excmo. Sr. Gobernador civil.

ECOS DE SOCIEDAD

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño a señora doña María Luisa Méndez Buelna, esposa de nuestro particular amigo don Guillermo Briz Moreno, teniente de Ingenieros.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado.

RESTABLECIDA

Se encuentra totalmente restablecida de la penosa enfermedad que durante algunos días le ha retenido en cama, la distinguida señora doña Josefa Gómez Linares, esposa de nuestro particular amigo don Antonio Mata Verge.

Sea enhorabuena.

CAMARADA DE LA SECCION FEMENINA: NUESTRA NACIONAL ORDENA EL ENVIO A NUESTROS CAMARADAS COMBATIENTES DEL PAQUE

TE AGUINALDO APRESTEMONOS A CUMPLIR CON ENTUSIASMO ESTE BELLO DESEO DE PILAR

Nuestra información gráfica

BOINAS ROJAS

podrá reanudar mañana la publicación de su acostumbrada información gráfica, que ha faltado en los últimos números por la clausura del taller de fotografía de nuestro fraternal colega SUR a causa de algunas materias que ya se han recibido.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281 Fábrica: Teléfono, 1648

NEGRIN

DESVALIJA



Ahora le ha quitado la «administración» de las fincas robadas en Cataluña ::

A LA GENERALIDAD

BARCELONA, 13.—Ya no le dejan a Companys ni a su camarilla ni una sola de sus facultades. Hasta ahora, la Generalidad, se dedicaba a la "administración" de las fincas robadas en Cataluña. Había logrado emboscar y encerrar en ella a nube de millares y millares de empleados. Ahora hasta esto le ha quitado Negrín. Copiamos de la prensa roja:

"Por el Ministerio de Hacienda y Economía se ha facilitado una nota que dice así:

"El servicio administrativo de las fincas urbanas incautadas, en cumplimiento de lo dispuesto en la O. M. de 19 de Noviembre pasado, hace público que la Dirección General de Propiedades se ha hecho cargo, con fecha 1.º de los corrientes, de los servicios de administración de fincas urbanas incautadas en todo el territorio de Cataluña, por la sección correspondiente adscrita a la misma que se ha creado en virtud de la citada disposición. Los porteros de las fincas urbanas incautadas por el Estado vienen

obligados a dar cuenta, con urgencia, de los pisos que se encuentran sin formalización de contratos de alquiler, a la sección de Administración de fincas urbanas incautadas, que funciona en la Avenida del 14 de Abril, 389, esquina Córcega y los inquilinos que ocupan los cuartos de las mencionadas casas a verificar el correspondiente contrato y a abonar al Estado el importe de los alquileres de las casas que ocupan".

Suponemos que la medida creará nuevas fricciones. Siempre trae disgustos y queridas el reparto del botín. De un botín que se esfuma, porque desde que ha sido socializado o nacionalizado—robado en una palabra—ni siquiera la propiedad urbana—la más saneada de las rentas—produce.

Hay que reconocer que el marxismo es eficazísimo en un orden de cosas, en uno solamente: Posee una capacidad destructiva enorme.—A.T.E.

Excma. Diputación de Málaga

Impuesto de Cédulas personales

EDICTO

El padrón correspondiente a año 1938 y sus apéndices para esta capital y partido rurales, se encuentra expuesto al público desde hoy día 14, durante diez días hábiles en las oficinas de esta Recaudación, calle Casapalacio número 8 principal, desde las 15 a las 19, en cuyos días pueden presentar sus reclamaciones los que se crean con derecho a formularlas.

Durante 5 días de más se admitirán también, estas mismas reclamaciones.

Sociedad Económica de Amigos del País

Conferencia de D. Juan Mauricio Kusche sobre el tema: "Cinco años de política exterior alemana"

Como tenemos anunciado, esta tarde, a las siete y media, invitado por la Sociedad Económica de Amigos del País, disertará en su salón de actos, sobre el tema expresado, el miembro de la colonia alemana en esta capital, don Juan Mauricio Kusche.

Con objeto de que puedan asistir a tan interesante acto cuantas personas lo deseen, la entrada, lo mismo que en las anteriores, será pública.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

En 41'54 metros: 7.220 Kc.

Desde las 14 a las 15: Emisión de sobremesa con revista de prensa nacional y retransmisión de Radio Nacional.—A las 20,30: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 21,30: Emisión propia: Síntesis y notas horarias.—A las 21,35: Cuentos azules: Gorgorito, por Serrano.—A las 21,40: Primera parte del concierto de Artoa y su orquesta, Luisa Díaz.—A las 22: Glosario de actualidad, por Francisco Casares.—A las 22,10: Segunda con intervenciones de María parte del concierto por la orquesta Artoa.—A las 22,25: Noticiario de última hora y glosario sentimental, por Trenas.—A las 22,40: Himnos y cierre de la Estación.

En 20'77 metro: 14.440 Kc.

Emisiones América

A las 22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 23,45: Emisión especial: El pan de América.—A las 0,30: Servicio en grafía.—A las 1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 1,45: Emisión comercial.—A las 2,15: Himnos y cierre de la emisión.

«Gringoire» denuncia al partido comunista

Es, dice, una constante amenaza para la seguridad territorial de Francia

PARIS, 13.—Dice el gran semanario francés "Gringoire":

"El partido comunista es una amenaza constante para la seguridad territorial de Francia. Incluso en caso de guerra defensiva, se halla resuelto a provocar la revolución social. Lo dijo el diputado Perle a la Cámara el 18 de Febrero de 1933, y Maurice Thorez, que se indigna tanto por la "traición de Munich", declaró el 15 de Marzo de 1935 que su partido aprovecharía cualquier conflicto para provocar la revolución y la guerra civil.

El partido comunista saboteará la defensa nacional. "Los obreros no tienen patria", escribió Carlos Marx en un manifiesto que se reprodujo en Francia por centenares de miles de ejemplares."

"L'Humanité" publica: "Somos enemigos acérrimos de la defensa nacional" y el asesino Andrés Marty firma en el mismo periódico artículo como éste: "Nuestro partido, adversario de la defensa nacional, pide a todas nuestras organizaciones, a todos nuestros afiliados que se opongan con todas sus fuerzas al servicio militar de dos años y luchen contra el imperialismo francés."

Los comunistas votaron contra la línea Maginot en 1929 y contra la citada ley en 1935. Se oponen a los ejercicios de defensa pasiva.

Comisión Local de Subsilio al Combatiente de Vélez-Málaga

PAGO DE LA NOMINA DE NOVIEMBRE

Del pago de la nómina de Noviembre se efectuará en estas oficinas por el siguiente orden:

Día 14: Subsidiario de Vélez-Málaga.

Día 15: Subsidiario de Torre del Mar, Caleta y Lagos.

Día 16: Subsidiario de Almatayate, Benajarafé, Chitiches, Ibero y Cajiz.

Día 17: Subsidiario de Atarés, Trapiche y Real Alto.

Ruta de Andalucía

Tome parte en ella. Interesante excursión. Visita de grandiosos monumentos y las señales de la guerra.

Excursión en cómodos autocares adquiridos exprofeso. Duración 9 días Alojamiento en los mejores hoteles, Guías. Intérpretes. Oficiales especializados. Puede empezar y terminar la ruta en esta ciudad.

PRECIO, TODO COMPRENDIDO 490 pesetas

Información: Oficina del «Servicio Nacional del Turismo».

Venta de billetes en Agencias de Viajes. Wagons-Lits-Cook, calle de Strachan, 20. Baquera Kusche Martín.—Alameda.

GAMBRINUS Bar Restaurant

DE LA ZONA triste y desconfiada

LA HUELGA FRANCESA VISTA DESDE BARCELONA

PERPIGNAN, 13.—Antes de intentarse la huelga en Francia, la Prensa barcelonesa la jaleaba con el mismo fervor que "L'Humanité" o "Le Populaire". Frustrada y no sabiendo cómo explicar al público la liquidación de una ilusión más, la Prensa de Barcelona opta o por el silencio o por la supresión del comentario. Pero vale la pena de recoger el de "El Diluvio", que es singularmente interesante. Dice así:

"Ya dijimos que no queremos entrar en asuntos interiores de los demás, aunque los demás se hayan aficionado con exceso a entrar en los nuestros. Añadimos que, por cariño a Francia, nos hubiera gustado que los pleitos no desbordaran el mareo político en que hoy pueden tener solución. No ha ocurrido nada que nos haga variar de parecer. Por eso reducimos a lo indispensable hasta la información de la huelga general que ayer se desarrolló en la vecina República. Las noticias que llegan no están libres de sospecha. Recordamos los españoles circunstancias para no saber a qué atenernos.

No sabemos si la huelga declarada por la C. G. T. ha tenido importancia o ha dejado de tenerla. Confesamos no haber tenido ni siquiera interés en buscar la verdad a través de las informaciones que han circulado. Y es que no nos sentamos dispuestos a celebrar un fracaso, ni menos a festejar una victoria"...—A.T.E.

EL VIAJE DE VON RIBBENTROP JUZGADO POR LOS ROJOS DE ESPAÑA

PERPIGNAN, 13.—Los rojos dicen en París que la fracasada huelga general no tenía fines relacionados con la política exterior. Veamos lo que dicen desde España. Copiamos de "Solidaridad Obrera":

"Ayer debí hacer acto de presencia en París el señor Ribbentrop, pero el viaje ha sido aplazado. El pueblo francés no es capaz de tolerar una provocación tan manifiesta, porque el pueblo que tiene una maravilloso instinto de la Verdad, sabe perfectamente que nada le grato para Francia puede traer en su cartera de Negocios un agente de Hitler. La llegada a la capital francesa del ministro de Relaciones Exteriores de Alemania hubiera sido colmar la medida de la paciencia francesa, haría ya de soportar el uso y el abuso que de ella hacen todos. Ignoramos cuándo se llevará a cabo el suspendido viaje, pero

sea cualquiera su fecha, es de esperar que la fiebre contra Hitler y la indignación por efecto de sus maniobras no haya pasado y se mantenga viva "la tormenta que hoy ha paralizado la salida del ministro Hitleriano."

La tormenta que paralizó el viaje fue—como es sabido de todos—la tentativa de huelga general en la que una desilusión más—tenían cifradas tantas esperanzas los rojos de Barcelona.—A. I. E.

EL R LOBO SE ATREVE A HABLAR A LOS CATOLICOS

BURGOS, 13.—Con motivo de esa farsa que sobre el Culto se ha constituido en la zona roja habló desde Unión Radio de Madrid, el tristemente célebre Padre Lobo, que tiene ya un apellido como para recejar y que ha contado con la protección del marxismo prohibicionista del culto católico, destructor de los templos y asesino de millares de sacerdotes y religiosos.

Este desdichado dijo que hablaba a los católicos de España y de todo el mundo, para decir la verdad en bien de la Religión y para descargar su conciencia atormentada desde el 19 de Julio. Y para todo eso se dedicó a defender a los judíos, a atacar a lo que él en su cinismo llamó movimiento subversivo, y dijo que todos los días cuando dice a santa misa, pide que se vayan los extranjeros.

¿En qué iglesia de Madrid, todas cerradas al culto y abiertas a la profanación, cuando no destruidas, dirá misa este cinico y ma' religioso, e clavillo repugnante y servido desvergonzado de la criminalidad marxista? ¿En qué iglesia y quiénes serán los que oyen la misa de este Lobo?

MUERE EN MADRID UN JEFE EXTRANJERO

PERPIGNAN, 13.—En un accidente de automóvil ocurrido recientemente en la zona roja, resultó muerto el jefe extranjero del Ejército rojo del Centro, conocido por Sirovich. En los pliegos colocados en la Ciudad Lineal firmaron muchos comunistas, entre ellos el teniente coronel Ortega. Para ocultar la verdadera personalidad del llamado Sirovich se había encabezado las listas a nombre de Francisco García Molina.

Al entierro asistieron muchos jefes rojos que fueron invitados verbalmente.

CONSIGNA

EL PASAR UN CAMARADA DE LA CONDICION DE MILITANTE A LA DE ADHERIDO, NO QUIERE DECIR DESAFECCION AL PARTIDO O AL MOVIMIENTO, SINO SIMPLEMENTE, QUE NO HA PRESTADO LOS SERVICIOS NECESARIOS PARA SER ACREEDOR AL SUPREMO HONOR DE MILITANTE.



SE DESEA LOCAL AMPLIO Y CENTRICO PARA INSTALAR INDUSTRIA. Ofertas esta Administración: "Local"

Francia, para los franceses

No será ya hora de corresponder a la gentileza que envuelve la frase "Espagne pour les espagnols"? Nos place comprobar que el Extranjero, especialmente el Extranjero contiguo, paradaño, contiguo, haga votos por la independencia y la dignidad de España, por el derecho, o mejor, por la obligación de España de gobernarse a sí misma. España para los españoles! Así pensaron y obraron, siglo tras siglo, los españoles, y cuando un viento sí tico quiso abatir, mástil y bandera el pabellón del genio peninsular, surgió el azar, de Julio, bajo la advocación de los Reyes Católicos. Mas no basta el acude de recibo. La cortesía no es suficiente. Seamos agradecidos, y demos expresión, siquiera verbal, a nuestra gratitud. Digamos a quienes con tanta solícitud velan por la pureza y la integridad de nuestro espíritu nacional; Francia para los franceses. Faltaríamos a la hidalguía castellana, si no nos doliera como cosa propia, la intervención constante y directa de muchos extranjeros en las luchas y discusiones políticas del país que le dispensa hospitalidad. Intervención que se precisa e insolenta cuanto mayor es el volumen de aquéllas y a tenión consiguiente más aguda.

No sin una sincera pesadumbre hemos leído y comprobado que: los únicos alumnos de París que el miércoles faltaron a la escuela fueron los treinta y tantos niños españoles que, instalados por la Embajada del Frente Popular en un intermaduro de la rue de la Pompe, reciben instrucción gratuita en el colegio municipal del barrio de la Muette; que el único establecimiento de Boulevard de la Magdalena, enrolado de la mañana a la noche en el paro decidido por la C.G.T. fué la Oficina del Turismo Español, dependiente de la misma Embajada; que los únicos servicios informativos que por espacio de veinticuatro horas ininterrumpidas se sumaron a la huelga fueron también los de aquella procedencia. Diversos periódicos se escandalizan de esta triple manifestación y piden sanciones contra unos españoles que en forma tan indelicada se atreven a vulnerar las leyes del Estado francés, solemnemente invocadas por el Jefe del Gobierno en víspera de la fecha prevista para la comisión de un delito dirigido contra la nación y contra el régimen.

Pero hay españoles y españoles. Y si es posible que a unos se les permita lo que acaso no se permitiría a los franceses mismos, no sería improbable que a otros se les diera trato radicalmente distinto. En el mejor de los casos, se les ignora. Pero la benevolencia excesiva en favor de aquellos y el excesivo rigor contra los que observan escrupulosamente la ley, no impedirá que, a fuer de agradecidos, sigamos repitiendo, "Francia para los franceses", tantas veces como oigamos el delicado homenaje de "Espagne pour les espagnols". (A. I. E.).

Continúa sus trabajos la Conferencia Panamericana de Lima

Los "pacifistas" de las democracias quieren hacer creer ahora, que Alemania es responsable de que los países americanos rechacen una alianza militar con los Estados Unidos

Mussolini presidirá hoy el Consejo de Ministros italiano

REUNIONES DE LA CAMARA Y EL SENADO FASCISTAS

ROMA, 13.—La Cámara fascista después de aprobar en sesión secreta el presupuesto inter no del año próximo, se reunió en sesión pública. El Presidente dió cuenta de una sesión hecha por el Monarca a la Cámara, expresándole su agradecimiento.

Después de los proyectos de ley se discutió el dictamen de la comisión permanente sobre la ley de la Cámara de los Fascios y Corporaciones.

La sesión se levantó a las 18.15. Mañana, la Cámara fascista celebrará la última sesión de su actual período legislativo. También esta tarde se reunió el Senado, aprobando treinta y dos proyectos de ley, y terminando la reunión a las 18.20.

El Duce presidirá mañana la reunión que celebrará el Consejo de Ministros, al objeto de aprobar el anteproyecto del presupuesto de 1939-40.

DE LA CONFERENCIA PANAMERICANA

BERLIN, 13.—Saliedo al paso de la afirmación de que agentes del Ministerio de Propaganda del Reich están ejerciendo pre-

sión sobre los representantes de los países que asisten en la Conferencia Panamericana de Lima para que rechacen las propuestas norteamericanas, se afirma que esto es completamente falso.

Los Estados americanos no necesitan ni la presión ni los consejos de Alemania para librarle por sí mismos de la influencia yanqui.

COMENTARIOS DE LA PRENSA AMERICANA

BUENOS AIRES, 13.—Sobre la Conferencia Panamericana, que se celebra en Lima hacen comentarios todos los periódicos americanos.

El diario mejicano "Excelsior" afirma que está fracasada la propuesta de los Estados Unidos para una alianza militar. Esta alianza, dice el periódico, sólo conduciría a la pérdida de los Estados americanos y al aumento de la supremacía de Washington.

LAS gloriosas efemérides de nuestro movimiento, así como la liberación de capitales todo ello acompañado de información gráfica lo encontrareis en el calendario de la Sección Femenina. Próxima venta en Larios 9 (P. y P.)

A fin de semana, en Cerdeña, Mussolini hablará sobre la tirantez de relaciones entre Italia y Francia

Hoy dan comienzo las negociaciones anglo-checas para la concesión a Checoeslovaquia de un préstamo de 30.000.000 de libras

Hitler envía un telegrama de felicitación al Rey de Inglaterra con motivo de su cumpleaños

LAS NEGOCIACIONES PARA LA CONCESION DE UN PRESTAMO A CHECOESLOVAQUIA

LONDRES, 13.—Se sabe que en un futuro próximo darán comienzo las negociaciones financieras para la concesión de un préstamo de treinta millones de libras a Checoeslovaquia.

Esta mañana ha llegado a Londres la comisión de técnicos checos, presididos por el ex-ministro de Hacienda, el actual ministro de Hacienda del Gobierno de Praga y el presidente del Banco de Checoeslovaquia.

Las negociaciones con los altos funcionarios técnicos ingleses darán comienzo el miércoles. Una delegación francesa llegará a Londres para tomar parte en las negociaciones.

FELICITACION DEL FUHRER AL REY DE INGLATERRA

BERLIN, 13.—El Führer Caudiller ha enviado un telegrama de felicitación al Rey Jorge VI de Inglaterra con motivo de su cumpleaños.

A FIN DE SEMANA HABLARA MUSSOLINI

ROMA, 13.—A fin de semana, Mussolini visitará la Isla de Cerdeña para inaugurar la explotación de unas minas de carbón en presencia de la Comisión de autarquía.

El Duce aprovechará la ocasión para pronunciar un discurso, en el que tratará no sólo de la situación interior, sino de la internacional y de la tirantez entre Italia y Francia.

ATAQUES INGLESES CONTRA LA POLITICA COMERCIAL EXTERIOR ALEMANA

BERLIN, 13.—Sobre los ataques del ministro de Comercio inglés contra la política comercial exterior de Reich, la "Correspondencia Política y Diplomática" dice que estos ataques han producido gran sorpresa, pues entre los dos Gobiernos se están realizando tentativas para el intercambio comercial.

Estas conversaciones han durado desde Julio hasta Septiembre. Termina el periódico afirmando que estos ataques no pueden modificar en nada el curso de las actuales negociaciones aludidas.

UN NUEVO ACORAZADO FRANCES

PARIS, 13.—El señor Campinca, ministro de Marina, ha fijado la fecha del día 17 de enero para la botadura del nuevo acorazado de 35.000 toneladas que lleva el nombre de "Richelieu". También en dicho día será puesto en quilla el nuevo acorazado "Clement".

El nuevo acorazado "Richelieu" por disposición del ministro será amadrinado por la mujer de uno

de los obreros que hayan participado en su construcción y tenga cinco hijos.

SOBRE LA VISITA A LONDRES DEL PRESIDENTE DEL BANCO DE ALEMANIA

LONDRES, 13.—Los diarios de mañana se ocupan de la visita que va a hacer a Londres el presidente del Banco de Alemania. La mayoría de los periódicos dicen que la visita está relacionada con el problema de emigración judía.

"Daily Express" dice, por su parte, que el presidente del Banco de Alemania iniciará negociaciones en la capital inglesa con carácter no oficial.

"Daily Mail" asegura que se trata del desarrollo comercial anglo-germano y que no se tratará de ninguna cuestión política.

Se afirma que después de la visita del presidente del Banco de Alemania, una comisión de técnicos financieros alemanes irán a Inglaterra para después de Navidad.

Información de la España liberada

CIFRAS DEL REGIMEN DE SUBSIDIO FAMILIAR

SANTANDER, 13. Las cifras conocidas hasta el último momento en relación con los padrones de afiliación en el régimen de subsidios familiares son como siguen:

Sevilla, 2.795 empresarios y 49.978 asegurados; Vizcaya, empresarios 2.061 y 60.202 asegurados y 60.170 beneficiarios; Salamanca, 3.133 y 14.643; Zaragoza, 3.259 y 31.554; León, 2.511 y 18.644; Córdoba, 2.743 y 24.487; Coruña, 2.709 y 28.380; Valladolid, 5.638 empresarios, 73.259 asegurados y 30.359 beneficiarios.

EN LA CAMPAÑA PODRAN DESEMPEÑAR EN PROPIEDAD

VITORIA, 13.—Con fecha de hoy, el ministro de Educación Nacional ha dirigido al Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza una orden por la que se dispone que los maestros de primera enseñanza que resulten mutilados a consecuencia de la actual campaña, puedan desempeñar en propiedad, siempre que las lesiones sufridas no les imposibiliten para el ejercicio de la

enseñanza, de acuerdo con el artículo 26 del Reglamento provisional del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra.

En atención a la necesidad que se trata de remediar y el carácter extraordinario de estos nombramientos, se someterán directamente a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza. Los maestros comprendidos en la presente orden, están obligados a tomar parte en los cursos de perfeccionamiento que se convocuen.

ACTOS DE PROPAGANDA DEL SUBSIDIO FAMILIAR EN CORDOBA

CORDOBA, 13.—Hoy se celebraron actos de propaganda del subsidio familiar en diversos talleres.

Reinó en todos ellos gran entusiasmo, dándose vivas a España y al GENERALISIMO FRANCO.

LOS MAESTROS MUTILADOS EL JEFE DE LOS FASCIOS, EN SEVILLA

SEVILLA, 13.—El jefe de los fascios italianos en el Extranjero, ha visitado durante su estancia en Sevilla, todas las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y las obras sociales iniciadas por el general Queipo de Llano.

Hoy salió para Córdoba y Granada.

Un acuerdo en circunstancias

LA estancia en París de Mussolini para estabilizar y fortalecer las relaciones Reich y la República, por lo que a dos pueblos que la Historia ha querido por el fofo de Rhin. Se trata de un acuerdo a espaldas de toda prensa que toca al Estado anfitrión, no se sabotearlo, a través del acuerdo se hace siete días después, la prensa insiste demasiado en la opinión del visitante y apenas reventan por ciento a una inajudada familia heroicamente durante la gran guerra con desempeño importantes misiones su primer encuentro con Hitler, de carácter nacional más o menos íntegramente la visita. París, pasquines, cuyo texto se publica en franco-alemán. El propio Gobierna de familiaridad y aparato la de nos que o dos vagones en que se cieron el viaje, fueron desmontados concurridos a los inválidos, este se celebró la recepción de arribar. Personalidades que por la noche asistieron por M. Bonnet a su colega, indiscretas. "Le Populaire" lamenta que sorpresa que entre as ministros de Colonia y Educación Nacional pregunta el diario socialista, ¿Dónde judía?

De lo que antecede no cabe en te acontecimiento diplomático de la nación de Europa. La paradoja es planteado a toda respu te acoz con aún con explosiones de júbilo, se esperan ar accida que el evoluciono ciller Brunig. La opinión, juzgada y como es posible que ahora, también. No nos cuesta ninguna tero de sus relaciones particulares el acuerdo dice textualmente el ministro Reich y la República dejarán de Rhin no será ya e nervio más claro: desaparece del horizonte choque directo entre las dos

Italia protesta ante Praga por haberse prohibido a la prensa checa la publicación del artículo titulado: "A ORILLAS DEL TAMESIS"

Belgica sigue siendo muy grande la reacción contra los socialistas

Los primeros resultados de las elecciones de Memel, demuestran la gran victoria de los alemanes

MANIFESTACION CONTRA EL GOBIERNO DE LA OPOSICION LITUANA

MEMEL 13.—El grupo de la oposición lituana ha celebrado una asamblea con carácter de manifestación en la que se atacó duramente al Gobierno de Kovno. Las autoridades habían prohibido dicha manifestación pero después fue autorizada.

Se pronunciaron discursos llenos de ataques para el Gobierno. Se pidió la libertad de los estudiantes detenidos por sus actividades políticas contra el Gobierno. En los círculos autorizados se dice que el Gobierno lituano ha dado instrucciones a las autoridades para que tomen medidas severas.

NEGOCIACIONES ITALO-EGIPCIAS

EL CAIRO 13.—Se encuentra en Egipto el Presidente del Senado italiano, hombre de toda confianza de Mussolini. En las entrevistas que ha celebrado con las personalidades egipcias se discutió el asunto del

pacto de no agresión italo-egipcio.

Después del viaje de Mr. Chamberlain a Roma, comenzarán negociaciones entre Italia y Egipto en relación con la participación de Italia en el Consejo de Administración del Canal de Suez.

PRIMEROS RESULTADOS DE LAS ELECCIONES

BERLIN 13.—Se reciben los primeros resultados de las elecciones de Memel.

De la capital no se han recibido los datos, pero sólo en la provincia, los votos a favor de los alemanes han sido 9.998 y a favor de los lituanos 232.

Sobre esta votación dedica el periódico londinense "Times" su artículo de fondo en el que afirma que Memel fue un resto de la locura de los pacificadores de Versalles, que ensayaron a asegurar el porvenir del pueblo alemán pero sin reconocer que la debilidad de Alemania no sería más que pasajera.

PROTESTA ITALIANA ANTE PRAGA

PRAGA 13.—El Embajador italiano ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia, ante el que ha protestado contra la censura que ha impedido que los diarios de Praga reproduzcan el artículo publicado por "Il Popolo d'Italia"

titulado "Conversaciones a orillas del Tamesis".

El ministro acogió la protesta italiana afirmando que daría las órdenes oportunas a las agencias y a los periódicos para que dicho artículo pueda ser difundido.

ACUSACION CONTRA DOS JEFES DEL SEPARATISMO BRETON

PARIS 13.—Dos jefes del separatismo bretón comparecerán ante un tribunal acusados de intentos de separatismo.

Uno de ellos es el director de un periódico bretón que durante la crisis checa se pronunció contra la guerra por culpa de Praga y ahora ha publicado un artículo haciéndose eco de las reivindicaciones italianas.

REACCION CONTRA LOS SOCIALISTAS EN BELGICA

BRUSELAS 13.—La reacción contra los socialistas es muy grande. En una reunión celebrada en Charleroi se discutió la cuestión del envío a Burgos de un representante belga.

En el Senado se habló de la resistencia que muestra Spaak para contestar al GENERALISSIMO FRANCO, afirmándose que la situación económica de Bélgica es desastrosa a consecuencia de la locura socialista. Se pidió la disolución del Parlamento por su obra ineficaz y antipatriótica.

DISPOSICIONES OFICIALES

La Medalla Militar Colectiva para las fuerzas del general García Escamez

BURGOS 13.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional: Orden creándose el Parque Farmacéutico Militar de Levante.

Orden confirmando el mando del Regimiento de Artillería núm. 1 al coronel don Faustino Pérez Cano.

Concediendo la Medalla Militar colectiva a las fuerzas que componen la columna del Excelentísimo señor general don Francisco García Escamez. Estas fuerzas salieron de Pamplona el día 19 de Julio y fueron las primeras en llegar hasta Madrid, a pesar de sus reducidos efectivos.

Subsecretaría del Ejército: Orden general del Ejército del Norte intentando la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la Laureada al teniente de Caballería don Benjamín San Loro García.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

CONTINUARA SUS CONFERENCIAS

LONDRES 13.—El Presidente del Banco de Alemania continuará su visita durante esta semana, celebrando conversaciones con los altos funcionarios ingleses para llegar a un acuerdo contra el peligro de una guerra comercial anglo-germana.

EL PROCESO SOBRE EL ASESINATO DEL GENERAL MILLER

PARIS 13.—El Tribunal que ve el proceso sobre el caso Miller, ha condenado a trabajos forzados a la esposa del general Skobline, quien con su marido tomó parte en el asesinato.

La viuda del general Miller ha acusado al ex-ministro francés Dormoi, el cual hizo todo lo posible para facilitar la huida a los demás culpables.

LA VISITA DEL MINISTRO ITALIANO DE CORPORACIONES A HAMBURGO

BERLIN 13.—El ministro de Corporaciones de Italia, acompañado por el jefe del Frente de Trabajo ha visitado las instalaciones de construcciones aeronáuticas de Hamburgo. Visitó también el Ayuntamiento.

EL calendario de la Sección Femenina 1939, a más de ser un compendio de la magna labor realizada por la mujer española, es un documento histórico actual de gran valor. Próxima venta en Larios, 9. Sección Femenina (P. y P.)

Represión y represalias

La democracia se traiciona por su léxico, como por la boca muere el pez. Tras ciertos vocablos que son los de un uso más corriente y socorridos en la dialéctica de los pueblos gobernados por el sufragio universal se esconde un fermento de confusión susceptible de extraviar a buena fe de la comunidad. Es un lenguaje dulce, generoso, que a la vez que miel de tibia veneno. La democracia abusa, por ejemplo, de la palabra libertad, pero carece de expresión para distinguir la libertad de la licencia. Se trata de una educación por robar. Hay que hacer tabla rasa de los prejuicios demagogales y construir con otra doctrina, una terminología nueva. Una terminología donde a la palabra libertad preceda la de autoridad y antes que la palabra pueblo figure la palabra Estado. Donde, en fin, el término mayoría se ponga a término jerarquía, y el de revolución al de nación. Nadie, o casi nadie, ha subrayado la monstruosidad jurídica y social, cometida por el señor Frossard al dirigirse al gobierno en los días que precedieron al acuerdo de paz para que arbitrara una fórmula susceptible de "impedir un conflicto con la C.G.T."

Es decir, se invitaba al Estado, con redundancia que se generaba en presión, para que pactara con la delincuencia y reconociera a ésta un poder igual, por lo menos, al suyo. La iniciativa no es nueva. ¡Qué ha de ser o! Es una aberración que prodigan las prácticas de los regímenes parlamentarios. Al día siguiente de la revolución de Octubre, otro ex ministro indiscreto—don Miguel Maura—hablaba de "los dos bandos en lucha". No cayó en la trampa el señor Daladier. Pero cuando el Gobierno trató de aplicar la ley, cuando se decide a imponer unas sanciones previstas en el Código de la República y evocadas por el presidente del Consejo mismo, en vísperas de la huelga, para que nadie alegara ignorancia, se habla de "represión" y se habla de "represalia". Efectivamente, represión y represalia son vocablos que entran también en el léxico generoso o idealista, de las democracias. Se llama represión al despido de un personal que se obligó—él mismo—por virtud de un contrato legal, a no faltar al trabajo. Se llama represalia a la revocación de un funcionario a quien reiteradamente, hora tras hora, se le había advertido y puesto en guardia ante el delito que iba a cometer y contra la pena subiguiente. ¡Pobres reclusos, pobres fozzados! Pensar que purgan en La Santé o en la Guayana, no la sanción legal de sus propias fechorías, sino la voluntad de represión y represalia ejercidos contra ellos por los Tribunales de Justicia.—(A.I.E.).

El conde Grandi visita el Foreign Office para obtener una aclaración sobre el discurso de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes

En Washington, Eden sostiene una conferencia con el Presidente Roosevelt

CHAMBERLAIN, INTERROGADO EN LOS COMUNES

LONDRES 13.—En la Cámara de los Comunes el diputado Shandys ha solicitado de Mr. Chamberlain la confirmación de que Inglaterra no entrará en negociaciones con ninguna potencia sobre concesión de territorios británicos.

El primer ministro dijo que no tenía nada que añadir después del discurso pronunciado sobre este punto por el ministro de Colonias. El diputado dijo que este ministro no negó esa condición, preguntando a Mr. Chamberlain si tenía que hacer alguna declaración importante sobre la concesión de territorios ingleses.

El "premier" se levantó en este momento y contestó: "No puedo comprometerme a nada".

LA PRENSA ALEMANA Y LAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

BERLIN 13.—Los diarios alemanes comentan la penosa impresión que ha producido en Francia el discurso pronunciado ayer por el primer ministro inglés, Mr. Chamberlain, en la Cámara de los Comunes, en el que afirmó que Inglaterra no acudiría en socorro de Francia si ésta se viese atacada por Italia.

Un diario dice que después del reconocimiento del Imperio italiano por parte de Inglaterra, ésta no tiene derecho a llevar este reconocimiento al terreno de la práctica.

CON RELACION A LA DECLARACION DE CHAMBERLAIN EN LOS COMUNES

ROMA 13.—Refiriéndose a la declaración de Chamberlain en los Comunes, de que Inglaterra no está obligada a acudir en ayuda de Francia si ésta fuese atacada por Italia, Guida escribe en "Il Giornale d'Italia" que esta declaración debe ser punto de partida para la revisión de la política francesa, que se ha mostrado demasiado impetuosa.

La califica de una de esas equivocaciones francesas que constituye un grave problema y deberá ser tratada según el sentido de la realidad.

La declaración demuestra que el Gobierno inglés sabe perfectamente que la política del Gobierno italiano no va contra la paz de Europa.

EL EMBAJADOR ITALIANO, EN EL MINISTERIO INGLES DEL EXTERIOR

LONDRES 13.—El Embajador italiano, conde Grandi, ha visitado el Ministerio de Relaciones Exteriores para obtener una aclaración sobre la declaración formulada ayer por Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

EDEN CONFERENCIA CON ROOSEVELT

WASHINGTON 13.—Eden ha sostenido una conferencia de tres cuartos de hora con el Presidente Roosevelt. No se ha revelado el tema de que han tratado.

eficaz en... premiosas

de voluntarios es susceptible de ser las acciones oficiales entre el... de acrear espiritualmente... que la Geografía separa... desplazamiento que, con... popular, al menos por lo... en la fecha primitiva... G.T. decidió impedirlo... huelga general. El viaje... circunstancias premiosas. La... actividad comercial... Ribbentrop, pertenece... Rhénania, sobre batirse... con el grado de capitán... diplomáticas, años antes de... diarios marxistas y otros... auténticos, reproducen... martes cubierto de... todo acercamiento... despojado a un tiempo, ... del negociador, en térmi... y su acompañamiento hi... del tren de Berlín y... de segundo orden, donde... La elección de las per... al banquete ofrecido... también de censuras... con más indignación... no invitados figuraban los... (Mandel y Zay). ¿No será, ... entrambos son de raza... embargo, afirmar que es... contribuir a la clarifi... es picante. Locarno, instru... con aleteos de esperanza y... aludido. Bajda también la... de París tributo al cau... se equivocó, entonces, ... y esquivó, se equivoque... creer que "bajo reserva... terceras potencias", como... germano-francés, e... con recelo y que el... del continente. Más... la posibilidad de un... Así sea.—(A.I.E.).



El CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

JEFATURA PROVINCIAL DE ALICANTE

Se ordena a todos los afiliados a esta Provincial, se pasen por estas oficinas por toda la semana presente.

Sección Femenina PRESENTACION

Deben presentarse urgentemente en la Jefatura Local (Sección Persona) las camaradas que a continuación se citan:

- Adelaida Navarro Campos, Carmen Montero Peláez, María Pérez Ruiz, Antonia Jiménez Olea, Francisca Ramos Bellido, Consuelo Ponce Galiano, Mame-la Sánchez Amat, María Martín Gutiérrez, Margarita Fernández Leiva, Amelia Lihuena Campos, Concepción Garcés Fernández, Encarnación Sánchez González, Encarnación Calvente Fernández, Isabel Rodríguez Rueda, Anita Guzmán Márquez, María Luisa Pardiñas Trujillo, Remedios García Santos, Carmen García Santos, Concepción Santos González y María Abad Pastor.

Organizaciones Juveniles SECCION CADETES

Servicio de guardia para el día 14 de Diciembre de 1938: Servicio de semana: Migue Martín Alonso. Oficial de guardia: Luis Peña. Jefe de Escuadra: Francisco Carrasco Anzules. Cadetes: Federico Terrón del Río, Federico Díaz Ortiz, Emilio Bocanull y Rafael Gómez. Enlace: Manuel Moreno.

SECCION FLECHAS Orden

Se ordena a todos los Delegados de los sectores de Flechas, se presenten el jueves día 15 de los corrientes, en el Paseo de Martiricos, con todos los flechas de sus sectores, así como todo el instrumental de banda, sea el que fuere, a las cuatro en punto de la tarde, para ser revisado por el Delegado Local de Organizaciones Juveniles.

Sector Trinidad

Se ordena a todos los flechas de los sectores Trinidad y Centro, que mañana día 15 se presenten en su cuartel, sito en Paseo de Martiricos, caseta de Jálifa, a las cuatro en punto de la tarde, castigándose con severidad la falta de asistencia.

Guardia

Servicio de guardia para el día 16 de Diciembre de 1938: Oficial de semana: Sebastián Durán Romero. Oficial de guardia: José Ovalle. Cabo de guardia: Antonio Ordóñez.

Flechas: Mamel Ojmedo, Enrique Ortega, Francisco Ortega Padilla, Enlace: Juan Aguió Ríos.

COMO SON NUESTROS FLECHAS

Hace unos días el flecha Miguel Martín Luque, perteneciente a la Delegación de Churriana, encontró en la vía pública seis

pesetas, que entregó al Jefe, diciendo: "Entrego estas seis pesetas, encontradas en la calle, por que soy flecha". Se efectuaron gestiones encaminadas a encontrar a su dueño, que resultó ser el industrial don Martín Galán, quien quiso premiar al flecha, negándose éste rotundamente, contestando "que había cumplido con su deber".

Ha de destacarse que el aludido flecha es sumamente pobre y no hace mucho, salió del Hospital Civil, de curar una grave enfermedad que le aquejaba. En el mes de Septiembre ocurrió algo parecido en Coín, en donde el flecha Antonio Hidalgo Rodríguez entregó la cantidad de doscientas veinticinco pesetas, que en una cartera había encontrado en la vía pública.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO DE FRUTOS Y HUERTAS

Se pone en conocimiento de cuanto tienen solicitada de este Sindicato semiente de patata "Royal Kidney" que en el día de hoy se ha comenzado su reparto y en consecuencia es conveniente pasen por las Delegaciones Sindicales cuanto antes para recibir instrucciones y retirar la semiente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

S. E. U. ORDEN

Se ordena a todos nuestros afiliados que hayan entregado más de una fotografía se presenten en nuestra Secretaría para un asunto del máximo interés. Todo aquel camada que antes de finalizar el corriente no haya rellenado la ficha expediente (ficha grande) será sancionado.

Se ordena a todos nuestros camaradas que hayan terminado el Bachillerato, Comercio o cursen estudios superiores, se personen en nuestro local sindical.

Se ordena a todos los enlaces de sector que ayer no se presentaron, lo hagan hoy sin excusa ni pretexto de ninguna clase.

AVISO

Se advierte a los familiares de nuestros camaradas actualmente en el frente, que deben personarse en nuestra Secretaría Provincial para un asunto de máximo interés.

Todos los camaradas que estén pendientes de la recogida del carnet, pueden pasar a retirarlo sin necesidad de aviso ninguno por el periódico.

El Secretario Provincial

Se advierte a todos nuestros afiliados que pueden pasar a retirar libro de nuestra Biblioteca de 11 a 1 y de 4 a 6.

Cuota: Profesionales y de estudio, 0,15. Políticos, 0,20. Literarios, 0,25.

El camada que por su situación no pueda satisfacer la cuota, podrá retirarlos sin necesidad de abonarla.

Asistencia a FRENTE Y HOSPITALES

PARA ABRIGO DEL COMBATIENTE

Tarjetas vendidas de 15 pesetas: don Manuel Calvo Martínez, 4; don Enrique Laza Herrera 3; doña Carmen Calvo Leal, 1; don Luis López, 1.

Tarjetas vendidas de 5 pesetas: doña Antonia Guerrero Guerrero 2.

PARA EL "AGUINALDO AL COMBATIENTE"

Donativos recibidos en esta Delegación:

Casa Manzano, 10 cajas, con 24 tarros de aceitunas cada una; Antonio Pareja Fernández, Jefe local de Falange Española Tradicionalista de las Jons de Arenas, 4 cajas conteniendo: 13 kilos de pasas en racimos, 5 de higos, 42 de pasas en granos, 24 litros de vino, 12 libras de chocolate, 23 tortas, 23 paquetes de galletas; Ayuntamiento de Moctinejo, 5 sacos de higos, 4 damajuanas de vino, 2 cajas de botellas de vino y 2 cajas de pasas, chacinas, chocolate, tabaco, etc.

DONATIVOS DE CAÑETE LA REAL

Relación nominal de donativos hechos en especie por los vecinos de la villa de Cañete la Real, con destino al "Aguinaldo del Combatiente".

- 133 c./ común suave de 0,35; 6 p./ picado entrefino de 0,95; 3 c./ cigarrillos superiores de 0,70; 2 c./ cigarrillos de 0,15; 1 p./ puros (señoritas); 48 1/2 libras de Chocolate Gial, de 0,85; 16 1/2 idem idem Familiar de 0,85; 10 1/2 idem idem R. Jiménez de 0,65; 4 1/2 idem idem R. Jiménez de 0,80; 12 1/2 idem idem R. Jiménez de 1,00; 14 1/2 idem idem Santa María de la Alhambra, 1,00; 11 idem idem L. Gómez Graviotto de 0,60; 1 1/2 idem idem Rodríguez Serrano, de 0,65; 6 1/2 idem idem A B C, de 0,80; 3 1/2 idem idem idem, de 1,00; 1 1/2 idem idem San Antonio de 0,85; 1 idem idem Rocío, de 1,00; 1 idem idem Especial, de 0,75; 1 idem idem Suchard, de 1,10; 1 idem idem Ortiz Gómez, de 1,10; 1 1/2 idem idem Varos; 8 paquetes varios; 1 botella de cofiac González Byass 2,350 gramos de caramelos; 25 céntimos de caramelos.

¡Malagueñas!

El frío arrecia. Nuestro soldado vela en los parapetos porque vosotros no tengáis que temer nada de las hordas rojas. Ya podéis dedicar alguna hora de vuestros ojos a tejer jerseys para que él al menos, no tenga que luchar con la nieve, la lluvia y el frío. En nuestra Delegación hay lana que sólo espera vuestro esfuerzo para remediar esa imperiosa necesidad en los momentos presentes. ¡Dadlos prisa! A arcon Liján, 8. De 11 a 1 y de 4 a 7. ¡Pedid lana para tejer jerseys! Por Dios, por España y por FRANCO.

EL PAQUETE AGUINALDO QUE RECIBA UN COMBATIENTE DE TI, MUJER DE LA SECCION FEMENINA SE RA ANUNCIO DE ESTA FIESTA TAN ALEGRE Y ESPAÑOLA

GANEMAS DINERO. Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías. PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUNA-ESPAÑA

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Nicasio ob.; Eutropia vg.; Herón, Arsenio, Ididoro, Dióscoro, niño Justo, Teodoro, Abundio, mrs.; Epiridión ob.; Agnós, ab., etc.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Valeriano ob.; Ireneo, Antelmo, Lucio, Víctor, Faustino, Cándido, Cefani, Marcos, Janaro, mrs.; Maximino, cf.; Cristina, esclava.

CULTOS JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la Santa Iglesia Catedral.

IGLESIA DE LA CONCEPCION Solemne y devota novena

El día 15, a las ocho y media de la mañana, Misa de Comunión general. Al terminar los ejercicios de cada día, se dará la bendición con Su Divina Majestad.

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN PABLO

Hasta el día 15 de este mes solemne y devota novena que dedica su Hermandad para celebrar el Misterio de su Inmaculada Concepción.

IGLESIA DEL SANTO CRISTO DE LA SALUD

A las siete se reza diariamente el Santo Rosario. Los jueves y domingos, cumpliendo lo ordenado por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, con exposición de S. D. M.

La Santa Misa se celebra también diariamente, a las siete y media.

Ministerio del Interior Servicio Nacional del Turismo

De conformidad con lo dispuesto en el último párrafo de la condición primera del anuncio de convocatoria publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 16 de Noviembre último, se pone en conocimiento de los aspirantes admitidos al concurso para proveer siete plazas de guías intérpretes auxiliares de las rutas nacionales de guerra, que los exámenes tendrán lugar mañana jueves, día 15 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Asimismo se hace público, a los efectos de lo establecido en la condición sexta de la misma convocatoria, que el Tribunal examinador estará compuesto de la siguiente forma: Presidente, Ilmo señor don Luis Bolin, Jefe del Servicio Nacional del Turismo; vocales, don Tranquillo Bianchi, don Juan Tembouy y don Federico Schulthais; Secretario, don Arturo Grau Fernández, Secretario del Servicio Nacional del Turismo.

Comandancia Militar de Marina DONATIVO Y GRATITUD

El Comandante Militar de Marina hace público su agradecimiento al señor don Francisco Martínez Sevilla por el donativo de 100 pesetas con destino a la Escuela de Flechas Navales.

ALCAZAR Jueves 15 La película española ES MI HOMBRE por Valeriano León.

Una circular del Gobierno civil

El Libro Oficial de Reclamaciones de Hoteles, Pensiones y Restaurants

Por Real Orden Circular de 20 de Enero de 1929 ("Gaceta" del 30) y con fin de simplificar el trabajo de inspección de alojamientos, el Patronato Nacional del Turismo estableció en todos los hoteles, pensiones y restaurants, con carácter obligatorio, el Libro Oficial de Reclamaciones, que estará a disposición de los viajeros, para que éstos anotaran en él cuantas deficiencias y anomalías observen durante su estancia en los mismos; debiendo colocar en todas las habitaciones y en sitio bien visible del vestíbulo, un cartel redactado en varios idiomas, dando a conocer la existencia de libro citado, que ha de hallarse siempre a disposición de quien lo solicite.

Y recordado por el Excmo. señor ministro del Interior, en telegrama de 11 del corriente, e cumplimiento de la disposición referida, se ordena por la presente, con un plazo que no podrá exceder de ocho días, a partir de la fecha de la publicación de esta Circular, la presentación en este Gobierno Civil del libro de referencia, para que provisionalmente sea habilitado. El Gobernador civil, Francisco García Alted.

PRONTO MARCA Semanario gráfico de los deportes. PROXIMAMENTE MARCA Revista deportiva en huecograbado. ENSEGUIDA MARCA Gráfico nacional del deporte. MARCA MARCA MARCA 30 céntimos.

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES. Calidad superior

Almacenes "El Candado" DE Sobrinos de Julio Goux Ferretería - Hierros - Máquinas - Cementos. Ventas al detall y mayor. ESPÉCBIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.

Eléctrica Malagueña, S.A. Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. CALOR. FUERZA. TELEFONO NUM. 1400 MALAGA

SERA USTED:

APTO para la vida.
ANIMOSO para el trabajo.
FUERTE para el sport.
ALEGRE en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Real Academia de Medicina

HIPOFOSFITOS SALUD

Vence a la ANEMIA.
Domina la NEURASTENIA.
Estimula el APEJITO.
Evita el RAQUITISMO.
Enriquece la SANGRE.
NUTRE Y FORTIFICA.

Es inalterable. Se puede tomar en todo tiempo.

DE VENTA EN FARMACIAS, A PTAS. 5.05 (Timbres Incluidos)

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA

E. A. J. 9 Radio Málaga

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

A las 14: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—A las 14,05: Santoral del día.—A las 14,10: Primera parte de concierto por el cuarteto de la Estación.—A las 14,25: Música variada en discos.—A las 14,30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—A las 15: Cartelera de espectáculos.—A las 15,10: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—A las 15,20: Música variada en discos.—A las 15,30: Himnos y cierre de la Estación.

Emisión de la noche

A las 20,30: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—A las 20,35: Cante flamenco.—A las 20,50: Música variada en discos y canciones.—A las 21: Lectura nacional-sindicalista y notas locales.—A las 21,15: Concierto por el cuarteto.—A las 21,45: Cantos regionales.—A las 22: Radiación de una zarzuela en discos española.—A las 22,25: Retransmisión del noticiero de última hora de Radio Málaga Onda Corta.—A las 22,45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—A las 23,30: Himnos y cierre de la Estación.

Antonio Blanco
DENTISTA
Santa María, núm. 9, piso pral.

Cartelera

CINE DEL SOLDADO.—Teléfono 4096.—Servicio Nacional de Propaganda.—De 4 a 12 de la noche. Hoy la gran película de la Cifesa Héroe del azar, y la interesante película española Pierna de seda, por Rosita Moreno.
Butaca, 0,55. General, 0,25.

CINE GOYA.—Desde las 4. Estreno de la comedia dramática Su primera escapada, soberbia creación de José Calleja y Jackie Cooper.

ECHEGARAY.—Desde las 4. Continúa con éxito clamoroso a graciosa producción Un par de galanos, en español, por Stars Laurel y Oliver Hardy.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. El buen humor y la sana hilaridad en la divertida comedia Un tipo fresco, por James Dunn y Mae Carke.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. La divertida producción en español La vida es sabrosa, por Kay Francis y George Brent.

ALKAZAR.—Nuevas aventuras de Tarzán y Veneno del Cine.

MODERNO.—Éxito inmenso de coloso Charles Langton en Nobleza obliga, español, y Hola, bombero, por Bocazas.

FLUJ.—Knot-Op por Andy Ondra y Max Schmelling, y Juventud moderna, por Dorothy Maskal.

VICTORIA.—El huésped número 13, sensacional, por Ginger Rogers y Nacido para pelear, por Buck Jones.

Publicitaria DIANA

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703
Empresa Publicitaria DIANA
Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas, Teléf. 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2001.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82

: Ramos Hermanos :

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad ANUNCIOS NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

ALQUILERES

EN CASA por las afueras y con bastante sol, desea habitación persona sola, módico precio. Por escrito a la Cédula n.º 7.038, esta Administración.

SE ALQUILAN algunos muebles de cama y comedor. Informarán en BOINAS ROJAS.

EN CASA particular se ofrece habitación con o sin pensión. Informarán esta Administración.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

OFERTAS

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz, 150. Teléfono 2992.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

E OFRECE para partición y medición de fincas, trabajos topográficos en general y proyectos. Dirigirse a Sr. López, esta Administración.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

PARA DENTRO o fuera de Málaga se ofrece topógrafo. Informarán en BOINAS ROJAS.

VENTAS

MADERAS BARATAS, puertas, escaleras, barandillas, taberos, tabes, vigas, viguetas, persianas. Últimos días de ventas por liquidación. Baños de "La Estrella".

POR AUSENTARME vendo dormitorio, mesa y despacho, y varios muebles más. Precios de cesión. Razón: BOINAS ROJAS.

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado. Razón: BOINAS ROJAS.

SE VENDE despacho en muy buenas condiciones. Diríjanse a José López, Administración BOINAS ROJAS.

SE VENDE un Diccionario completo Hispano Americano. Informarán en esta Administración.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

CINTURONES para caballero, con hebillas de Falange, Requeté, escudo de España, etc. y sin emblemas. Sección de Joyas Artística de Elbar. Hilario Bartra. Elbar (Gulpúzcoa). Pago a reembolso.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229. Málaga.

DRUGUERÍA-PERFUMERÍA
San Juan, 82
Teléfono, 2410
F. Rico Camacho
MALAGA

Una obra que moviliza durante 1938 ocho mil cuatrocientos cuarenta y siete enfermos en sus Establecimientos antituberculosos, siendo empresa naciente, pone en claro su eficacia y poderio social: este es el Patronato Nacional Antituberculoso.

BOINAS ROJAS

ULTIMA HORA

El Embajador inglés en París celebra una conferencia con Bonnet

La visita está relacionada con la declaración de Mr. Chamberlain sobre las obligaciones de Inglaterra para con Francia

En la Universidad de Coimbra se inaugura la Sala de España

EL EMBAJADOR INGLÉS VISITA A BONNET

PARIS, 14.—El Embajador de Inglaterra ha estado hoy en el Quai d'Orsay, celebrando una entrevista con el ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet. La visita está en relación con las declaraciones de Mr. Chamberlain sobre las obligaciones de Inglaterra para con Francia.

EN LA UNIVERSIDAD DE COIMBRA SE INAUGURA LA SALA DE ESPAÑA

COIMBRA, 14.—En la Facultad de Letras de la Universidad se ha celebrado la inauguración de la sala de lecturas de España.

Pronunciaron discursos el Embajador de España, don Nicolás Franco, don Eugenio de Castro, el señor Lasso de la Vega y don Eugenio D'Ors.

VISITAS AL SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

BURGOS, 14.—El Secretario general del Movimiento ha recibido la visita del Consejero nacional y Jefe provincial de Cáceres y la del Subdelegado provincial de Sevilla.

LA COMISION QUE FUE A ITALIA LLEGARA HOY A ALGECIRAS

BURGOS, 14.—La comisión que fue a Italia expresamente invitada por el Duce y que componen Pilar Primo de Rivera, Eugenio Montes, Dionisio Ridruejo y Adelardo Quintana, llegarán a España por Algeciras.

AUDIENCIAS RECIBIDAS POR EL CAUDILLO

BURGOS, 14.—El GENERALISIMO ha recibido en audiencia al Presidente del Tribunal Supre-

mo, señor Clemente de Diego; al Fiscal del Alto Tribunal, señor Blanco Pérez; al Duque del Infantado; al Consejero nacional señor Aunós y al Jefe del Servicio Nacional de Pesca.

MIL PESETAS DE CARMENCITA FRANCO PARA EL AGUINALDO AL COMBATIENTE

BURGOS, 14.—La hija del CAUDILLO, Carmencita Franco, ha entregado un donativo de mil pesetas para el aginaldo del combatiente.

216.000 PESETAS RECAUDADAS EN GIJÓN

GIJÓN, 14.—La suscripción pro-aginaldo al combatiente ha alcanzado la cifra de 216.000 pesetas.

EL "EMDEN" SALE DE VIGO

VIGO, 14.—El buque escuela alemán "Emden" ha salido esta tarde con rumbo a Kiew.

LA CUESTION DEL CANAL DE SUEZ

BERLIN, 14.—El ministro de Egipto ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop, tratando con él sobre la cuestión del Canal de Suez.

Este Canal pasará a ser propiedad de Egipto dentro de veinte años.

La Compañía del Canal de Suez ha comunicado que a partir del día 15 de este mes quedan rebajadas las tarifas del tráfico por el Canal.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

LIMA, 14.—La Conferencia Panamericana está estudiando dos mociones. El Brasil ha presentado una en la que se afirma que no se discutirán asuntos re-

lacionados con la cesión de territorios de la América latina.

También Méjico ha presentado una moción pronunciándose contra los bombardeos aéreos, para evitar la muerte de mujeres y niños inocentes. También se ha discutido la cuestión de las actividades políticas de los extranjeros.

AGITACION ENTRE LOS CAMPESINOS

PARIS, 14.—Se sabe que el Comité de Barcelona está preocupado por la agitación que reina en el campo y la actitud hostil de los campesinos.

Ultimamente, para servir al mejor rendimiento del campo y evitar la pérdida de las cosechas, Negrín mandó que grupos de milicianos ayudaran a los agricultores.

Terminadas las operaciones, los milicianos exigieron el pago de un jornal, negándose los agricultores. Esto motivó luchas cruentas y venganzas de los milicianos, que procedieron a la destrucción de los productos del campo.

Ahora la indignación de los campesinos ha aumentado, contra el Comité de Negrín.

INDALECIO PRIETO,



CONTRA LO QUE EL VATICINÓ

PARIS, 13.—Indalecio Prieto era o se proponía ser pasajero del "Normandie". Ya es sabido que la salida de dicho buque no pudo efectuarse a consecuencia de la huelga de El Havre. El día anunciado para la salida, fueron llegando los viajeros a la estación de Saint Lazaire para tomar el tren trasatlántico. Se produjeron incidentes, pintorescos. Los viajeros americanos no salían de su estupor al ver que los maleteros no se hacían cargo de sus voluminosos equipajes. Como los maleteros no hablan inglés y la mayoría de los pasajeros americanos tienen nociones muy vagas de francés, la cosa no se aclaraba.

El burgués que alienta bajo su grasa, se rebela contra el desorden social

Entre los viajeros, llegó denunciando del magnífico Hispano Suiza, que el socialista Prieto acostumbraba a utilizar en París, el referido emisario del gobierno rojo acompañado de su familia, del señor Prieto Cerezo su hijo y de la señorita Prieto Cerezo, su hija. Prieto se enteró de la suspensión del viaje y no tuvo más remedio que regresar al hotel. Estaba muy acalorado y contraradísimo. Se explica el acaloramiento y la contrariedad; el primero, porque Prieto no ha perdido ni solo kilo en la España hambrienta, y la segunda, porque ahora pensar en las consecuencias gravísimas que una ausencia de la representación roja que él ostentará Prieto en el acto de transmisión de poderes presidenciales en la remota República de Chile, podría tener en el girar de las esferas.

Pero no para aquí la cosa. Prieto llamó por teléfono a la oficina de la Trasatlántica francesa, sita en la rue Auber. Había que oír. Ya es conocido el éxito, el tono que pone Prieto cuando se irrita. ¿Qué era eso de que una huelga, jaleada por la prensa socialista de la España roja, impidiese el viaje de los "jefes" socialistas de España en los trasatlánticos suntuosos? ¿Cómo es posible que el Gobierno de un país civilizado tolere tales entorpecimientos al ejercicio del derecho de viajar al representante de un país que niega el pasaporte a las mujeres hambrientas? El burgués insobornable que alienta bajo espesas capas de grasa en el corazón de Indalecio Prieto se rebelaba contra el desorden social. Las huelgas en el Extranjero agrandan a los socialistas como espectadores, como aprovechadores presuntos de ellas, pero les irritan profundamente como viajeros de cámara de los grandes trasatlánticos que pasean por los mares la bandera del lujo y del refinamiento de una civilización burguesa.

Se dice, la información que sobre el particular tenemos, no es de una fidelidad tan absoluta como la que concierne a los hechos relatados que alguien sugirió a Indalecio Prieto la idea de embarcar en buque de pabellón no francés, para evitar los graves conflictos que supondría su inasistencia a la ceremonia chilena. Y se dice, que Prieto puso el grito en el cielo. No le agradaba embarcar en un buque alemán. Ni siquiera en un buque de pabellón británico. Pueden ocurrir tantas cosas durante el tiempo que dura un viaje trasatlántico...—A.T.E.

Dentro de unos meses Ucrania pedirá su independencia

Las reivindicaciones serán sostenidas por un ejército de 200.000 hombres que marchará sobre Kiev

ROMA, 13.—La posibilidad de una lucha a fondo para la independencia de la Ucrania soviética está señalada desde Polonia (Rutenia) en una correspondencia al "Daily Express". El corresponsal informa que el Príncipe León Razuncowski está formando un Ejército del cual él mismo tomará el mando.

"Dentro de pocos meses—ha declarado el Príncipe—a lo más tardar en el próximo Junio, 43 millones de ucranianos pedirán su independencia. Sus reivindicaciones serán sostenidas por un Ejército nacional formado por una cifra no menor de 200.000 hombres. Si la Unión Soviética, en cuyas fronteras se encuentra actualmente la gran mayoría de los ucranianos, se opusiese a nuestras aspiraciones nacionales,

nosotros no vacilaremos en iniciar la lucha y proseguirla hasta que la bandera amarillo-azul de la Ucrania orles en Kiev, antigua capital de nuestra nación. Por largos años hemos esperado que se nos hiciese justicia y hemos tenido confianza en el porvenir, pero ahora estamos resueltos a obrar.

El Príncipe ha añadido que le han llegado ayudas financieras para la organización del Ejército ucraniano de importantes grupos de connacionales residentes en los Estados Unidos, en el Canadá, en el Extremo Oriente y en varios países de Europa. El Príncipe, finalmente, ha expresado la convicción de que las aspiraciones nacionales de la Ucrania encontrarán simpatía y apoyo en los Estados totalitarios.—USI.

«La U. R. S. S. hacia el abismo»

El ejército soviético es incapaz de emprender una acción militar

PRAGA, 13.—El "Poledni Narodni Politika" publica un artículo titulado "La U. R. S. S. hacia el abismo" sobre la trágica situación en que se encuentra Rusia.

Por lo que se refiere a la agricultura—escribe el diario—puede decirse que la U. R. S. S. está gravemente amenazada por el hambre. La cosecha no ha sido mala, pero los agricultores se han preocupado solamente por la parte de la cosecha a la cual tienen derecho y no por aquella otra que han de entregar al Estado. Los Kolkhoz están haciendo una revolución espontánea y silenciosa: los campesinos no quieren que sus fatigas sean perdidas. Es necesario volver a la propiedad privada agraria.

El segundo problema que para el régimen soviético es fundamental, es el del Ejército. El Ejército rojo es incapaz de cualquier acción militar por falta de disciplina y de confianza en los superiores. Las acciones de "depuración" han provocado en sus filas tal estado de ánimo que un simple soldado no sabe ya si el día de mañana alguno de sus oficiales será un traitor. Después

del caso de Tucachewski más de 40 generales han sido liquidados y el 54 por 100 de los antiguos oficiales ha sido sustituido.

El tercer problema concierne directamente al Gobierno. Con el arresto de Kosarev y de otros funcionarios se ha declarado en forma evidente la crisis interna que en sustancia es la crisis de la dictadura roja.—USI.

El ministro italiano de Educación dirige un saludo a los maestros españoles que visitaron Italia

VITORIA, 13.—El ministro de Educación de Italia, Bottai, ha dirigido a don Antonio Ballesteros el siguiente telegrama:

"Le doy gracias por la carta-telegrama que me ha enviado y le ruego exprese a los maestros españoles que han sido huéspedes de nuestra Patria, mi cordial saludo de de camarada.—Bottai."

CON el Decreto que reforma la legislación sobre accidentes del trabajo, se invierten los términos de la Ley anterior; el patrono, la compañía o la mutualidad debe pagar el siniestro una vez calificado provisionalmente en vez de esperar el fallo definitivo. Pero el asegurador o el empresario posee todas las garantías puesto que califica un organismo imparcial, y si el pleito, caso de plantearse, se resuelve a su favor, recibe las cantidades entregadas con sus intereses.

No cabe la mala fe del accidentado en la calificación de incapacidad porque el dictámen no depende de él sino de un organismo del Estado: la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo. Ni existe el riesgo de perder las cantidades entregadas porque el Decreto garantiza la devolución de las mismas cuando la sentencia sea favorable a la entidad aseguradora o al patrono.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio